МБОУ «Лицей №52»  г. Махачкалы 
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       Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Лицей №52» (МБОУ «Лицей №52») находится по адресу: РД, г. Махачкала, ул. Громова, 6а
У МБОУ «Лицей №52» довольно богатая история. Ее создание датируется 1902 годом. Для обучения детей рабочих и служащих железной дороги  г. Порт-Петровска  требовалась специальная школа. Такой школой и стала железнодорожное училище, созданное в 1902 году. 15 сентября 1903 г. оно было переоборудовано в городское начальное 2-х классное железнодорожное училище. Наплыв учащихся в железнодорожную школу стал еще больше с 1917 года, после установления Советской власти в Дагестане. В 1918 году училище было переоборудовано в железнодорожную школу-пятилетку. Стали создаваться первые детские организации. История сохранила имя первого директора  школы Николая Ивановича Ротенко, революционера и активного участника  борьбы за установление Советской власти в Дагестане, расстрелянного белогвардейцами в 1920 году. Его имя носила наша школа  и пионерская дружина в период  советской истории. В 1975 г. учащиеся и педагоги переехали в новое четырехэтажное здание.
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Менялись времена.  Менялась школа.  За время своего существования школа  неоднократно переходила из ведомства Министерства путей сообщения в городскую систему образования, имела порядковые номера – школа №49,№17,№85. В 1997 году школа передана  на баланс  города и ей был присвоен №52. Менялись и статусы школы  -  железнодорожное  2-х классное училище,  общеобразовательная школа, железнодорожная школа, школа – гимназия, средняя школа с углубленным изучением ряда предметов,  МБОУ СОШ №52 с углубленным изучением отдельных предметов и сегодня школа имеет статус лицея.  Этапы  славного пути развития нашей школы.   

В  последующие годы директорами  школы были: Андрей Андреевич Соловцев (20-е – н. 40-е г.г.),  Дитаченко Валентина Ивановна (1944 по 1947 г.г.), Соколовская Ольга Кузьминична (1947 по 1977г.г.), Буттаев Магди Буттаевич (1977 по 1996г.г.),  Омарова  Роза  Гасановна (1996 по 2011г.г.). Они приложили немало усилий, чтобы наша школа  всегда была престижным учебным заведением, чтобы нашим ученикам было комфортно обучаться в данной школе. За  вековую историю нашей школы отвечали за учебный процесс  завучи: Михнович Е.С., Попова Р. П., Чижикова В.Я., Меринова В.Н., Касьянова А.И., Колодяжная Л.К., Багдасарова М. С., Юшкина З.С. Сегодня руководят учебным процессом  в  различных направлениях завучи – Селимов Н.И., Ибрагимова У.М., Султанова С.Ф., Приходько Т.В., Зинатулаева О.А., Лозбинева Л.Ю.   Школа сохраняет традиции старшего поколения.

Особую гордость вызывают наши ветераны – педагоги,  проработавшие в школе многие годы – это Бесолов Ю. Г., Кременецкая Т. В., Голубева З.П., Перепелицина  Е. С., Быкадорова Е. И., Шипулина К.В., Орабинская А. Г., Шайда В. Ф., Ржевская М. Н., Грицаенко С. А.,  Чернов Г. Н., Чигирова А.Д. и многие другие.  Многие педагоги  школы - ветераны Великой Отечественной войны: Башмак А.А., Шатурин П.Г., Любимцев И. Г., Киселев Л. П., Задорожная Е. В.,  Балабаева  
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А. Л., Сидорова Н. П., Тимофеевой Л. Г.,  Попов П.Р., Еськов И. К., Триноженко  Л.К.  Они ушли добровольцами на фронт, завоевав Победу, вернулись  на преподавательскую работу. Выпускник школы 1941г. Александр Браилко повторил подвиг Александра Матросова. Родители и выпускники школы участвовали, на собранные деньги жителей Дагестана, в строительстве бронепоезда «Комсомолец  Дагестана» и многие из них ушли воевать на бронепоезде. В память обо всех них, воевавших, павших на полях ВОВ, в лицее оформлен стенд в школьном музее «Летопись школы».
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В 2018  учебном году лицею исполняется 115 лет. За эти годы значительно укрепилась учебно-материальная база лицея, что позволило перейти на кабинетную систему обучения, функционируют прекрасные, светлые  помещения – актовый зал, спортивный зал, столовая на 150 мест. В лицее созданы условия для организации образовательного процесса: 35 учебных кабинетов площадью 1625 м2 с  фактической численностью обучающихся в течение года – 1569, библиотека с книжным фондом- 40195, спортивная площадка, 3 мастерских (по металлу, по дереву, по обслуживающему труду), Имеются технические средства для обеспечения образовательного процесса: 77 компьютеров, 4 кабинета с интерактивным оборудованием (физика, химия, информатика, начальные классы),  лингафонный кабинет, 10 кабинетов с проекторным оборудованием.
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         Руководит учебным процессом  директор - Сафарова Сельминаз Шахбановна, Заслуженный учитель РД, Почетный работник общего образования РФ.
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Педагогический коллектив лицея  реализует образовательные программы:

«Начальное общее образование ФГОС», «Основное общее образование ФГОС 5-9 классы», «Среднее общее образование», обеспечивающее дополнительную (углубленную) подготовку по предметам естественно-математического и гуманитарного циклов.   Образовательные программы предусматривают реализацию целей и задач лицея, направленных на обеспечение самоопределения личности, создание условий для самореализации, на повышение качества образования, подготовку учащихся к продолжению образования в высших учебных заведениях, на формирование личностных качеств ученика, на воспитание личности, адаптированной к современным жизненным условиям. Анализ образовательных программ позволяет зафиксировать высокий уровень организации образовательного процесса и соответствия его требованиям социума и основным положениям модернизации системы образования.

     
Лицей реализует концепцию вариативного обучения, позволяющую осуществлять индивидуализацию обучения и воспитания, способствующую повышению успеваемости и качества обучения. С 2000 года школа работала в режиме углубленного изучения отдельных предметов: математики, литературы, биологии.  
Лицей работает по следующим направлениям: естественнонаучное, математическое, художественно-эстетическое, спортивное, историко-краеведческое, гуманитарное (литература) и профильное обучение  рабочим профессиям: «Младшая медицинская сестра», «Оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин».

Принята Образовательная программа лицея  педагогическим советом лицея от 30 августа 2016 года,  протокол №1,утверждена приказом по лицею (05.09.2016 год №27) «Об утверждении образовательной программы на 2016-2017 уч. год».
Имеются: Свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц (серия 05, № 002771927,  дата регистрации  23.05.2013 год);
Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе (серия 05, №002771928  дата регистрации 10.06.1998 г.).  Разработаны и приняты  33 основных локальных акта, соответствующих нормативно-правовой базе лицея.
Заключены договоры о совместной научно-методической деятельности лицея с ДГУ, с ДГПУ; о профильном обучении рабочим профессиям (медицина, ЭВМ) с   ГБПУ РД «КСид» г. Махачкалы.

Образовательный   процесс осуществляется в режиме 5-дневной недели для учащихся 1-х кл. и 6-дневной недели для учащихся 2-11 кл. Две смены занятий.
Начало занятий для  I-ой смены  - 8.00,  2-ой смены -13.10 и окончание занятий I-ой смены -  13.00,  2-ой смена -  18.05. Продолжительность урока - 45 минут
За 3 года  работы лицей окончили  199  обучающихся.  Из них  27  выпускников были награждены   медалями "За особые успехи в учении".
       Педагогические кадры лицея обеспечены общеобразовательными программами по всем учебным предметам, рекомендованными МОН РФ.
       В лицее   работают 121 педагог.  Из них:  заслуженный учитель РД – 5 чел. (СафароваС.Ш., Селимов Н.И., Клочкова И. Е., Маллаева Т. Г., Гаджиева И. М.);   почетный работник общего образования РФ- 12 чел. (Сафарова С. Ш.,Селимов Н.И., Маллаева Т.Г., Ибрагимова У. М., Комарова Е.К., Приходько Т.В., Меринова Н. Г., Пираметов Б. П., Мадиева Э.Г., Джапарова Х. А., Мирзоева Г. А., Рахметулаева Г.Г.); отличник образования РД – 12 чел. (Селимов   Н.И., Ибрагимова У. М., Меринова Н. Г., Клочкова И. Е., Комарова Е. К.,  Пираметов Б. П., Рахметулаева Г.Г., Магомедов А. Д., Белоглазова В. П., Давудгаджиева П. М.); кандидат педагогических наук -  1 чел. (Загидкадиева З. Р.);  президентский грант «Лучший учитель России»- 3 чел. (Маллаева Т.Г., Клюкина О.Н., Ибрагимова У.М.).
В 2008 году лицей награжден Президентским  грантом «Лучшее общеобразовательное учреждение России». В 2011 году выпускница Павленко Валентина, 11-м кл. была награждена  Президентским  грантом РД «Лучший ученик».
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В лицее функционируют 10 предметно-методических объединений (ПМО):
МО русского языка и литературы, МО математики, информатики и физики, МО биологии, химии и географии, МО родных языков и литературы, МО начальных классов, МО истории и обществознания, МО классных руководителей, Творческая лаборатория учителей, МО английского языка, МО музыки, ИЗО, технологии, физкультуры.  Приоритетными направлениями в деятельности ПМО являются: внедрение и реализация ФГОС второго поколения, использование современных педагогических технологий в условиях реализации ФГОС ООО, ключевые особенности и учебно-методическое обеспечение ФГОС второго поколения, подготовка учащихся к ОГЭ и ЕГЭ. В помощь учителям проводятся  теоретические, практические, проблемные семинары, мастер-классы, круглые столы с целью методического совершенствования учебного процесса в лицее.
На базе лицея действует городская экспериментальная (опорная) площадка  «Оксфордская школа», школьная ЭП «Служба мониторинга лицея», ЭП «Конкурентоспособность лицея на 2012-2022 годы». Лицей является опорной площадкой ГУО, ДИРО для проведения теоретических и практических семинаров, мастер-классов, круглых столов  для руководителей ОУ, завучей, руководителей МО учителей школ города, учителей-предметников.
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Лицей внедряет образовательные программы и подпрограммы работы с одаренными детьми:  «Одаренные дети» на 2011-2016 г.г. на основе городской программы «Одаренные дети»; «Реализация Национальной стратегии действий в интересах детей» на 2012-2017г.г., на основе городской программы «Реализация Национальной стратегии действий в интересах детей»; «Развитие инновационных форм взаимодействия лицея по обеспечению непрерывного педагогического образования» на 2012-2017г.г., на основе городской программы «Развитие инновационных форм взаимодействия лицея по обеспечению непрерывного педагогического образования»; «Программа развития МБОУ «Лицея №52» на 2012-2017г.г.;  «Конкурентоспособность МБОУ «Лицея №52» в условиях модернизации современной школы» на 2012-2022г.г.;  «Наша школа – территория здоровья» на 2012-2017г.г. на основе городской программы «Новая школа – территория здоровье сбережения»; Государственные программы преподавания углубленного курса (математики, физики, биологии, химии, литературы) для школ с углубленным изучением этих предметов; Авторская программа для углубленного изучения биологии в 8-х– 11-х (биологических) классах, автор – Кириченко Анна Ивановна, учитель биологии лицея; Авторская программа для углубленного изучения литературы в 8-х, 9-х (гуманитарных) классах, автор – Клюкина Ольга Николаевна, учитель русского языка и литературы лицея; «Художественно – эстетическое направление учебно-воспитательного процесса в лицее №52» на 2011-2016г.г.; «Спортивно-массовое направление учебно-воспитательного процесса в лицее №52» на 2011-2016г.г.; «Мой выбор» программа по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма  на 2013-2016 г.г.; «Патриоты Отечества» программа гражданско-патриотического воспитания учащихся на 2013-2016 г.г.; «Внимание дети» программа по профилактике ДТП и изучения ПДД учащихся на 2013-2016 г.г.; «Я- Махачкалинец» программа воспитания обучающихся на 2013-2016 г.г.;
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В лицее №52 проводятся следующие основные формы работы с одаренными детьми:

- школьные этапы: Всероссийская олимпиада школьников по предметам федерального и регионального компонента; ежегодная  научная  конференция молодых исследователей «Шаг в будущее» с 1999 года;  Интеллектуальный марафон с 1997 года; развлекательно-познавательная игра-конкурс «Самый умный» с 2002 года; конкурс:  «Самый умный класс» с 2003 года; конкурс «Ученик года», с 1997 года; «Учитель года» с 2000-2001 уч. год;  «Самый лучшее ПМО» с 20012-2013 уч. год; «Самый лучший предметный кабинет» с 2009-2010 уч. год; «Самый классный классный!» с 2006-2017 уч. год.
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- Ассамблея ШАН. «Слет отличников и активистов», проводится с 1997 года, где награждаются «Похвальным листом» -  отличники, Грамотами и дипломами - победители всех школьных олимпиад, конкурсов, соревнований, определяется лучший «Ученик года», подводятся итоги работы с одаренными детьми;

- Ассамблея ШАН. Слет юных исследователей, проводится с 2011 года.

-Создана школьная Малая Академия Наук (ШАН), состоящая из двух палат: верхней (старшее звено) и нижней (среднее звено). Есть свой президент и вице-президент ШАН, разработаны Положение о ШАН и программа ее деятельности на учебный год;

-  Создана «Творческая лаборатория» учителей для работы с одаренными детьми, в которой действуют секции по следующим направлениям: научно-исследовательское – ШАН, краеведческое – «Юные краеведы», экологическое – «Зеленый мир», гуманитарное – «Литературная гостиная», патриотическое – «Патриоты России», спортивное – «Олимпийский резерв», юнкоровское – «Орлята», здоровье сберегающее – «Здорово жить», правовое – «Юные правоведы»;

- лицей заключил договоры с вузами (ДГУ, ДГПУ) о совместной научной и исследовательской деятельности, организуются экскурсии в вузы, в лаборатории НИИ при ДГПУ, в музеи и вычислительные центры ДГУ;
- лицей участвует в городских, республиканских ВОШ, НПК «Шаг в будущее», «Творчество юных», «Первые шаги в науке», «Меня оценят в XI в.», «Моя законотворческая инициатива» и др.
Обучающиеся лицея добились определенных результатов научно-исследовательской работы за последние три года:
2013-2014 уч. год – 3 места  в НПК «Шаг в будущее», 4 места в НПК «Творчество юных», 2 место в  НПК старшеклассников, посвященной 200-летию вхождения Дагестана в состав России, 12 мест в Международном (дистанционном) конкурсе «Английский в школе», 6 мест во  Всероссийском конкурсе «Эврика».

2014-2015 уч. год – 1 место в НПК «Шаг в будущее», 2 места в НПК «Творчество юных», 2 место в республиканском конкурсе «Лучший проект на английском языке», 3 место в  республиканском конкурсе «Vivaet, Victoria!», 14 мест во Всероссийском (дистанционном)  конкурсе «Инфоурок».

2015-2016 уч. год - 16 мест в городской олимпиаде, 5 мест в  республиканской олимпиаде, 2 место в  в НПК «Шаг в будущее», 1 место в НПК «Творчество юных», 2 место в конкурсе  чтецов  на родных языках «И если завтра мой язык исчезнет…», 2 место в конкурсе «Vi vaet, Victoria!» на английском языке. 2 место в  конкурсе «Лучший ученик года – 2016».
        Наши лицеисты принимают активное участие во Всероссийских дистанционных олимпиадах.
2-ая Всероссийская дистанционная олимпиада:

по математике  приняли участие – 104 уч., из них получили Дипломы победителей и  призеров Всероссийского уровня – 40 уч.; Регионального уровня - 69 уч.;

по русскому языку приняли участие – 106 уч., из них Дипломы победителей и призеров Всероссийского уровня – 20 уч.;  Регионального уровня – 29 уч.;  

по химии  приняли участие – 33 ученика, из них Дипломы победителей –      1 уч. (Идрисова Зинпират, 9е кл.) – 2 место; (региональный уровень – 13 уч.)

по обществознанию приняли участие – 8 уч., из них Дипломы победителей -1 уч. (Кациев Гасан, 11м кл.) – 1 место   (в регионе – 1 место)

по русской литературе приняли участие – 6 уч., из них Диплом победителей-1 уч. (Гаджиева Мария, 11м кл.) – 2 место  (в регионе – 1 место
Мониторинг результативности участия лицея в олимпиадах, НПК, конкурсах:

	Учебные годы
	Городской уровень
	Республиканский уровень
	Всероссийский уровень

	2013-2014
	50 мест
	24 места
	48 мест

	2014-2015
	17 мест
	4 места
	14 мест

	2015-2016
	16 мест
	5 мест
	63 места 
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Педагоги нашего лицея принимают участие в конкурсах,  проектах  и добились следующих результатов: 

Дипломант Всероссийского конкурса презентаций  в номинации «Гордость Отчизны» - Ибрагимова У.М., учитель истории;  3 место во Всероссийском конкурсе  «Электронный помощник» - Меринова Н.Г., учитель истории; 1 место во Всероссийском конкурсе проектов «Моя Родина – Россия» - Зинатулаева О.А., учитель истории Дагестана.

Педагоги лицея участвуют: в педагогических чтениях ГУО -  секция «Завучи» - Ибрагимова У.М., 1 м., секция «История» - Зинатулаева О.А., 1 м.;  секция «Математика» - Яхьяева О.М.,2 м.;  секция «Информатика» - Лозбинева Л.Ю., 2 м.;  в конкурсе «Учитель года» - Гаджимагомедова М.М., Лауреат; Бутаева Ф.Ф., Грамота; Курбанова А.А., учитель нач. кл., Грамота; в конкурсе «Лучшее ШМО» - Комарова Е.К., МО филологов,3 м.; Гаджимагомедова М.М., МО биологов, 3 00000м.; Зинатулаева О.А., МО историков, 1 м.; Салихов А.Г., МО творчества и физкультуры, 3 м.; в конкурсе «Художник – педагог» - Мусаев М.А., 1 м.; в конкурсе «Лучший школьный музей» - Меринова Н.Г., рук. музея, 3 место, в конкурсе «Лучший кабинет» - Магомедова Н.В., зав. кабинетом химии, 3 место. 
В 2014 г. лицей принял участие во II Всероссийском образовательном форуме «Школа будущего. Проблемы и перспективы развития современной школы в России» и стала Лауреатом конкурса «100 лучших школ России». Директор лицея Сафарова С.Ш.  признана  лучшим руководителем ОУ  в номинации «Директор года - 2014» и награждена медалью «Директор года - 2014».
Основной целью деятельности педагогического коллектива лицея является развитие системы патриотического и духовно-нравственного воспитания.  Педагоги лицея уделяют большое внимание воспитанию своих учеников, владеют целым арсеналом методик, форм и способов организации воспитательного процесса.  Основными направлениями воспитательной работы лицея являются: патриотическое воспитание, профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, повышение правовой культуры, противодействие злоупотреблению наркотическими средствами, развитие национальных отношений,  противодействие экстремизму и терроризму, повышение безопасности дорожного движения.        Все направления воспитательной работы позволяют осуществлять личностно-ориентированный подход в воспитании при одновременной массовости воспитательных мероприятий и стимулировать творческие способности учащихся во всех аспектах воспитательной работы. 

 В лицее проводятся внеклассные и внеурочные мероприятия, направленные на формирование патриотических чувств и духовно-нравственное возрождение детей. Так ежегодно проводятся общешкольные мероприятия: День Знаний, День народного единства, Уроки Мужества, линейки, посвященные Дню Победы, Дню Защитника Отечества и т. д. 
Одним из приоритетных направлений является спортивно - оздоровительное. Учащиеся лицея принимают активное участие в спортивных соревнованиях различного уровня, занимая призовые места. 
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В целях формирования государственной политики по улучшению положения детей в Российской Федерации утверждена Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 годы. Одним из направлений Стратегии является обеспечение равных возможностей для детей, нуждающихся в особой заботе государства. В лицее проводятся «Уроки добра»: «Знакомимся с людьми, которые не видят и не слышат», где учащиеся размышляют  о таком качестве, как доброта, ведется разговор о важных непреходящих ценностях. Ребята узнали, что с 1992 года 3 декабря Генеральной Ассамблеей ООН установлен как Международный день инвалидов, который лучше и правильнее называть Международным днем людей с инвалидностью.
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Педагогическому коллективу лицея удалось значительно повысить результативность своей деятельности, возросла конкурентоспособность лицея – ежегодно увеличивается количество выпускников, поступивших в престижные вузы России.
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