Анализ
работы педагогов по подготовке выпускников 9х,11х классов  МБОУ «Лицей №52» к государственной итоговой аттестации (ГИА-2021) в 2020-2021 учебном году
за 1 четверть обучения.


 	Согласно Закону Российской Федерации «Об образовании» освоение общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией выпускников общеобразовательных учреждений независимо от формы получения образования. 
Руководствуясь нормативно-правовыми документами МОН РФ, МОН  РД были составлены планы подготовки и проведения итогового контроля и государственной (итоговой) аттестации, а также план-график подготовки к ГИА  в 9-х классах и 11-х классах МБОУ «Лицей №52»  в 2020-2021 учебном году. В данных документах были определены следующие направления деятельности:
· Нормативно-ресурсное обеспечение
· Информационно-методическое обеспечение
· Работа с педагогическими кадрами и учащимися лицея.
· Контроль.  Анализ.  Регулирование.

Нормативно-ресурсное обеспечение:
· Изучается  нормативно-правовая база проведения ГИА-2021 г.
· Ознакомлены все учителя-предметники, классные руководители, учащиеся 9,11 кл. и их родители с  нормативно-правовой базой проведения ГИА-21.
· В рамках обновления нормативных документов доработаны инструкции и методические материалы и розданы руководителям ПМО:
                                   - в помощь учащимся;
                                   - в помощь учителю;
                                   - в помощь классному руководителю;
· В соответствии с нормативно-правовой базой проведения ГИА разработаны памятки проведения ГИА-21  для выпускников 9-х,11-х кл.,  для родителей выпускников и будут распространены   на родительских собраниях. 
 Информационно-методическое обеспечение:
· Разработан  и утвержден директором лицея  План-график мероприятий по организации и проведению ГИА в 2020-2021 учебном году (сентябрь 2020г.).
· Составлен и утвержден директором лицея План работы координатора ГИА, зам. директора  по УВР по устранению пробелов   знаний учащихся  9,11-ых классов  на  2020-2021 учебный год (сентябрь 2020г.).
· Проведено инструктивно-методическое совещание с руководителями ПМО  по вопросам организации и подготовки ГИА (31.08.2020г.)
· Проведен теоретический семинар «Система работы учителя-предметника по подготовке  к ГИА. Комплексный подход к деятельности педагогов  по подготовке учащихся к итоговой аттестации в 2020году.»  (28.08.2020г.)
· Проведены классные часы в 9х,11х кл. с целью  предварительного информирования обучающихся по вопросам организации и проведения ГИА.

Работа с педагогическими кадрами и учащимися лицея.
· Планируется проведение на осенних каникулах  заседаний ПМО учителей русского языка и литературы; математики, физики, информатики; биологии, химии, географии; истории и обществознания  «Отчет ПМО о работе по организации подготовки выпускников к ГИА (01.11. 2020г.).
· Составлен  предварительных график  дополнительных занятий и консультаций для подготовки выпускников  9х-11х классов к ГИА (октябрь 2020г.).
· Слабоуспевающие учащиеся 9-х классов по итогам 1 четверти будут закреплены персонально за педагогами лицея с целью коррекции пробелов знаний, а слабоуспевающие выпускники 11-х классов будут закреплены за учителями по итогам 1 полугодия. 
· Совместно с классными руководителями проводилось анкетирование выпускников 9, 11-х классов на предмет выявления мотивов для выбора предметов   сдачи  ОГЭ и ЕГЭ (октябрь 2020г.).
 Контроль.  Анализ.  Регулирование.
· Заслушана информация о ходе подготовки  к итоговой аттестации 2021г. на оперативном совещании при директоре (19.10.2020г.).
· Обсуждалась работа учителей-предметников, классных руководителей  со слабоуспевающими учащимися 9х-11х кл. (собеседование на  осенних каникулах).
· Проверено наличие и оформление уголков по подготовке к ГИА в предметных и классных кабинетах (октябрь 2020г.).
· В рамках ВШК развития устной и письменной речи на уроках русского языка и литературы в 9-х классах  проведены изложения с аудио прослушиванием текста с целью подготовки к ОГЭ.
· Организовано и проведено на хорошем уровне тестирование обучающихся 10 классов в форме ОГЭ по русскому языку (10.10.20.) и математике (17.10.20.). Планируется тестирование по предметам по выбору (24.10.20.).  Итоги  пробных ОГЭ (тестирование) будут проанализированы и обсуждены на совещание при директоре  (ноябрь 2020г.).


Вывод:   Работа педагогического коллектива лицея по подготовке выпускников 9х,11х классов  к   государственной итоговой аттестации за  1 четверть 2020-2021 учебного года  проведена на удовлетворительном уровне.  

Рекомендации:
1. Всем классным руководителям, учителям-предметникам 9х-11х классов активизировать работу по подготовке  обучающихся 9х-11х классов к успешной сдачи ГИА-21 во 2-й четверти 2020-2021 уч.г.
2. Всем классным руководителям, учителям-предметникам, в чьих кабинетах обучаются учащиеся 9х-11х классов, срочно обновить, дополнить информацию о порядке проведения ГИА-21.
3. Провести родительские собрания, на которых распространить разработанные памятки проведения ГИА-21  в соответствии с нормативно-правовой базой проведения ГИА для выпускников 9-х,11-х кл. 


Координатор ГИА, зам. директора по УВР                                        Ибрагимова У.М.
